

当地警方移交此案 杭州警方已赴乌市

为你解读“望洲”案:民刑交织? 谁有管辖权?

本报记者 许梅 陈洋根

这几天,关于望洲集团的风吹草动,都成了媒体尤其是财经类媒体关注的热点。从最初的老板“卷款跑路”,到之后相关部门介入,一切都在朝着应对“老板跑路”事件的方向发展。然而,4月25日,这起事件却来了一个惊天大逆转:老板现身了,而且他还主动就近到公安机关说明情况并配合调查。

这起事件进展如何,本报记者进行了追踪。

员工撕掉“停业整顿”告示

望洲集团官网显示,这是一家多元化的综合性产业集团,在全国70多座城市设有近200家子公司和分公司,员工近7000人,产业涵盖商业、汽车、健康、餐饮、文教、科技、金融、资本管理等领域。

4月21日,随着望洲集团旗下望洲财富发布“望洲集团、望洲财富董事长杨卫国失联、预计卷款约10亿元人民币”的消息后,望洲有关方面成立了“客户维护追讨小组”,杭州余杭望洲城停业,望洲供应链集团、望洲餐饮集团等也都暂停营业,相关部门第一时间介入善后……

4月25日,杨卫国突然现身,在朋友圈发布了手写的《紧急告客户员工书》,称自己都被望洲财富发布的消息“惊呆了”,他只是“把自己彻底放松一次”,以便“清净思考如何解决现阶段公司经营的几大难题”。之后,为了避免事态进一步恶化,身在新疆的他表示,将就近到公安机关说明情况并配合调查。

昨天上午,为了解杨卫国现身后该企业的后续情况,记者来到杨卫国“失联”后望洲财富客户维护追讨工作组浙江区域的临时办公点——杭州泓德担保有限公司。

杭州泓德担保有限公司在杭州德胜大厦15楼。记者赶到时,这里的玻璃门上落了两把大锁,靠近电梯口的外墙上也贴上了白纸黑字的“公司停业整顿,闲杂人员请勿入内”的告示。



专家说法:

案件管辖权到底归谁?

那么,如果望洲集团和杨卫国存在涉嫌非法吸收公众存款的情况下,案件的管辖权属于哪里?

浙江省律协刑委会主任、浙江靖霖律师事务所主任徐宗新分析认为,刑事案件管辖一般为犯罪行为地和结果地司法机关。其中,犯罪预谋地、实施地、被害人损失地,均可认定为犯罪行为地。如系网络犯罪,则服务器及用户终端所在地均可认定为犯罪行为地。

因此,如果行为人公司所在地、实施地、被害人损失地均有权管辖的话,依谁先立案谁管辖、管辖权争议报共同上级部门决定原则进行。就本案来说,主要犯罪地如在上海,则上海管辖也合适。

民刑交织案件,司法机关应审慎对待

从杨卫国“失联”,到杨卫国又“现身”,关于望洲集团的这次风波,让很多人感觉扑朔迷离。

浙江省律协民商事专业委员会主任、天册律师事务所王欣律师认为,目前频发的类似P2P公司向不特定公众募集资金的行为,通常都会存在着民刑交织的复杂专业判断。区分到底是民间借贷的合法民事行为还是涉嫌刑事犯罪,公安侦查、检察的侦查监督部门等司法机关,应审慎对待。

在案件办理过程中,罪法定的刑事司法原则,以及刑法天然应具备的谦抑性,应当同时而客观地发挥作用,这样才能打击与维权相结合,真正做到不枉不纵。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



三千工匠唱响“工匠精神”

通讯员 张亮宗 摄

昨天上午,东阳花园红木家具城广场上,三千木工、刮磨工、雕刻工与两千特色表演队,向世界发出中国工匠的铿锵声音,唱响“工匠精神”。



省消保委通报
轮滑鞋抽测结果
一半产品
不符合国家标准

本报记者 张倩 通讯员 马杰

本报讯 近来,轮滑运动越来越受到青少年儿童的喜爱,为了解浙江市场上常见轮滑鞋的产品质量,日前,省消保委针对轮滑产品开展了安全项目测试。昨天,省消保委通报了测试结果。

记者了解到,本次测试主要选取了迪卡侬(杭州)体育用品有限公司大关店、杭州欧尚超市有限公司大关店、华润万家生活超市(浙江)有限公司云河店、浙江世纪联华超市有限公司文二西路店、杭州物美商业有限公司莫干山路店5家商超10个批次的单排轮滑鞋,对产品中涉及运动者人身安全的强制性条款项目进行检测,包括可触及部位、紧固件、调整机构、紧束装置、轮子等。

检测结果显示,10个批次的产品中,不符合国家标准及评价规则要求的5批次,不符合率达50%,主要集中在制动器、轮子和轴外露部分。

记者梳理发现,不合格项目中,轮子不符合频次出现率最高,达44.5%。如宁波民和户外运动用品有限公司生产的规格“TC106-11”“儿童可调轮滑鞋”和上海乐士体育用品有限公司生产的“直排溜冰鞋”,两个批次轮子的摩擦系数均为0.2(国家标准为轮子摩擦系数不小于0.3)。轮滑鞋抓地力如果不够,滑行中容易打滑,容易造成碰撞和摔倒等运动伤害。

宁波检验检疫局
通报十大案例

进口铜料
夹带炮弹和子弹

本报记者 王索妮 通讯员 周哲

本报讯 进口铜料夹带389发炮弹和子弹、进口废旧机电变水泥石墩……昨天上午,宁波检验检疫局通报了宁波口岸十大进出口工业品检验监管不合格案例。这些不合格的进出口工业品,主要以废物原料(可再生资源)、大宗商品、玩具等为主。

据统计,2015年全年,宁波检验检疫局共检验完成进出口工业品11.6万批、货值404.3亿美元,共检出不合格工业品7000余批;2016年一季度,该局共检验完成进出口工业品2.5万批、货值65.0亿美元,共检出不合格工业品近1500批。

宁波检验检疫局检验监管处处长童存康发布了十大监管案例,包括进口铜料夹带389发炮弹和子弹、进口废旧机电变水泥石墩、进口汽车经营者未充分履行相关义务、360万元出口伪劣太阳能组件被查获、无证压力容器被销毁、以旧充新机电产品被处罚、进口服装不符合国标、第三方机构“以偏概全”出具检测结果、进口医疗器械未获注册证和进口汽车VIN码不符合国标。

2016年3月,宁波某进出口公司从也门进口一批铜废碎料,重量为22.18公吨,货值97592美元。宁波检验检疫局工作人员按国家环控标准对这批货物进行了开箱检验检疫,发现铜废碎料中夹带有国家规定禁止混有的军用炮弹和子弹,经分拣发现夹带底火未经击发、完整的军用子弹238发,夹带无弹头有火药的炮弹151发,不符合国家环控标准,且数量巨大。宁波检验检疫局随即将这批货物移交海关处理。

(上接1版)

很多小伙伴好奇的3D打印互动区,也给大家介绍一下。目前,3D打印能打印哆啦A梦、《大圣归来》里的齐天大圣等玩偶,还有男孩子们喜欢的刀、剑、盾牌等,但是这些东西的“生产”时间可能要2个小时以上。因此,如果有小伙伴看中了哪样东西需要打印,那么先“下单”,然后再去其他区域活动,一圈玩下来,再回来取单,这个时间安排会比较合理。

对了,还有个重磅福利发给大家:杭州市拱墅区司法局特意请来了魔术大师奉上一场魔术盛宴。魔术大师说了,他会变出法治礼物哦!4月27日,也就是今天,魔术师一整天都会在现场,4月28日开始就只有上午表演。想要礼物的,看准时间哦!

福利还有呢!凡是到现场的大朋友、小朋友,只要扫一扫互动区展板上的浙江法制报微信二维码,就能在微信上收到一张刮刮卡,精美的礼品从天降!温馨提醒:扫微信和猜灯谜的奖品都在现场的兑奖处领取。活动将一直持续到5月2日。